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Importkontroll kan hindra 
förgiftning
För att hindra att vi får i oss aflatoxiner 
(mögelgifter) och rester av bekämpningsmedel 
har EU beslutat om ändringar av importkontrollen 
av vissa livsmedel. Ändringen gäller import av 
kryddor, grönsaker och frukt med ursprung i 
vissa länder.

Ändringarna trädde i kraft den 1 oktober 2011. EU-kommissionen följer löpande upp nödvändigheten av 
kontrollerna och listan över produkter ändras därför vid behov.

Nedanstående produkter har lagts till eller ändrats i listan:

Teblad (svart eller grönt te) från Kina, HS-nummer 0902.•	

Färsk pomelo (blodgrape) från Kina, varukod 0805 40 00 31, 0805 40 00 39. •	

Hasselnötter från Azerbajdzjan, varukod 0802 21 00 00, 0802 22 00 00.•	

Färsk, kyld eller fryst spansk peppar (Capsicum spp) från Egypten, varukod 0709 60 10 10, 0709 60 •	
99 20 (nytt nummer som ersätter 0709 60 99 10 den 30 september), 0710 80 51 10, 0710 80 59 10 
samt 0710 80 59 20 (nytt nummer från den 1 oktober).

När det gäller Capsicum spp. från Thailand tydliggörs att det är färsk chilipeppar som ska kontrolleras.

Nedanstående produkter har tagits bort i listan:

Basmatiris från Pakistan, HS-undernummer 1006 30.•	

Information till varukoderna som berörs av kontrollerna finns i Taric Söksystem under V = Villkor.

Vid import ska sändningarna genomgå en kontroll vid en veterinär gränskontrollstation dit också sänd-
ningarna ska föranmälas. Anmälan görs på blanketten "Gemensam handling vid införsel (CED)". Förlagan 
till CED finns i bilaga II till förordningen. 
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Innan sändningen frigörs ska du som lämnar deklarationen i samband med tullklareringen:

Visa upp godkännande från Livsmedelsverket eller Jordbruksverket genom att ange CED-dokumentet •	
med dokumentkod C678 i enhetsdokumentet.

Ange åtgärdsindikator (Call me-kod) 12 i den elektroniska deklarationen i TDS. (Koden används för •	
restriktionsvaror där tillstånd krävs för importen eller att annan styrkande handling ska visas upp för 
tullen, exempelvis sundhetscertifikat, CED-/CVED-dokument för livsmedel, kontrollintyg för ekologiska 
produkter och import av visst avfall.) 

Lagstiftning och övrig information
Kommissionens förordning (EU) nr 799/2011, senaste ändringen
Förordning 669/2009, bilaga I produkter som omfattas, bilaga II förlaga till CED
Taric Söksystem, exempel
Livsmedelsverket (livsmedel)
Jordbruksverket (foder)

Aflatoxiner är en grupp giftiga ämnen 
som bildas av mögesvampar som till-
hör släktet Aspergillus. 
   Mögelsvamparna trivs i varma, 
tropiska klimat och därför förekommer 
giftet nästan bara i importerade 
livsmedel, till exempel i nötter, kryddor, 
majs, ris och fikon. 

Det finns gränsvärden för den totala 
halten aflatoxin men även ett särskilt 

gränsvärde för aftatoxin B1, som är 
det vanligaste och mest studerade 
aflatoxinet. Gränsvärdena är olika för 
olika livsmedel. 

I höga doser kan aflatoxiner orsaka 
akut leverskada. De kan även orsaka 
levercancer och anses vara det 
farligaste av alla kända mögelgifter. 

Tack vare en sträng lagstiftning för 
aflatoxin i livsmedel och EU:s gräns-

kontroll av livsmedel som kan innehålla 
aflatoxiner får konsumenter i Sverige 
normalt i sig väldigt små mängder 
aflatoxin genom det vi äter. 

Källa: Livsmedelsverket.

Tullverket genomför under hös-
ten 2011 en samordnad infor-
mations- och kontrollinsats rik-
tad mot företag som använder 
sig av förfarandet Gynnsam 
behandling i tullhänseende – 
användning för särskilda skäl.

Viktigt att tänka på för dig som 
har tillstånd till Gynnsam behand-
ling i tullhänseende – användning 
för särskilda ändamål:

Det är ni själva som ska hålla •	
reda på när tillståndet går ut 
och söka nytt tillstånd i god 
tid innan.

Det värde och den kvantitet •	
som ni har angivit i tillstån-
det får inte överstigas. Om 
ni köper in varor från andra 
tillståndshavare ska även 
dessa räknas in i det värde 
och kvantitet som ni angett 
vid er tillståndsansökan. Om 
det visar sig att ni överstiger 
angiven kvantitet måste ni 

meddela Tullverket detta. 

Om ni säljer vidare en vara •	
som inte kommit till avsedd 
användning måste även kö-
paren ha tillstånd för likadana 
varor och med samma an-
vändning.

I ert tillstånd framgår för vilka •	
varor ni kan använda tillstån-
det. Tar ni in andra varor där 
man kan yrka på förfarandet 
måste ni komplettera ert till-
stånd med dessa varor.

Om platsen där varorna kom-•	
mer till avsedd användning 
ändras måste ni meddela oss 
detta.

Varorna ska komma till avsedd •	
användning inom den tid som 
anges i ert tillstånd. Det finns 
möjlighet att ansöka om för-
längning. Om ni inte begär 
förlängning måste ni göra en 
omprövning och betala tullav-
giften. Om varan inte kommer 
till avsedd användning utan 
istället exporteras eller för-

störs måste detta godkännas 
i tillståndet.

Vi kan i efterhand kontrollera •	
att varorna kommit till avsedd 
användning. Detta ställer krav 
på er bokföring.

Det är viktigt att ni i deklara-•	
tionerna anger ert tillstånds-
nummer och att ni använder 
rätt förmånskoder. De van-
ligaste förmånskoderna för 
förfarandet är 115, 123 och 
140. Samtliga förmånskoder 
finns i kodförteckningen i Taric 
Söksystem.

Det är du som tillståndsha-•	
vare som är ansvarig för att 
uppgifterna i deklarationen är 
riktiga även om du använder 
ett ombud.

Läs mer
Ökad kontroll av Gynnsam behand-
ling i tullhänseende

Taric Söksystem

Ökad kontroll av Gynnsam behandling i tullhänseende

Fakta Aflatoxiner

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:205:0015:0021:SV:PDF
http://www.tullverket.se/download/18.3eb2724012686fd1aa08000684/f�rordn_669_2009.pdf
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagNrDetaljerFrame.cgi?n=1202109000&valuta=SEK&g=ar&geo_area_id=TR&i=I&d=2010-10-06&a=&lang=SV&s=S%F6k
http://www.slv.se/
http://www.jordbruksverket.se/
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/okadkontrollavgynnsambehandlingitullhanseende.5.2186e7b7132b3ce57fa8000310.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/okadkontrollavgynnsambehandlingitullhanseende.5.2186e7b7132b3ce57fa8000310.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/taricsoksystemtulltaxan.4.4ab1598c11632f3ba92800010813.html
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Keramiska plattor med ursprung i Kina

Den 16 september 2011 infördes slutgiltig antidumpningstull på importen av keramiska plattor med ursprung 
i Kina, tullsatsen varierar mellan 26,3 procent och 69,7 procent beroende på tillverkare. 
(EUT L238/2011)

Säckar, bärkassar och påsar av plast med ursprung i Kina och Thailand

Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot importen 
av vissa säckar, bärkassar och påsar av plast med ursprung i Kina och Thailand. Under översynen fortsätter 
åtgärderna att gälla. 
(EUT C283/2011)

Ange rätt kod vid returtullfrihet
Vi har noterat att många företag felaktigt använder förfarandekod 4071 för varor som kommer i retur. 

Om ni yrkar på returtullfrihet ska förfarandekoden vara 6110. F01 ska då anges i fält 37, andra delfäl-•	
tet. 

Om ni inte yrkar på returtullfrihet, utan istället använder er av vanlig import efter uppläggning på Tul-•	
lager E, ska ni ange kod 4071.

Returtullfrihet

I höst kan vi erbjuda vår Översiktskurs på distans kombinerad med 
närvaro. Kursen är uppdelad i tre delar. Först läser du på distans 
en halv dag, sedan behöver du närvara på kursorten en hel dag. 
Kursen avslutas med ytterligare en halv dag på distans.

Att läsa översiktskursen delvis på distans ger dig många fördelar. Du 
kan studera var och när du vill, du får mindre kostnader med färre 
övernattningar och du slipper vara borta från hemmet och företaget 
flera dagar.  	 	 	 	                            

Lär dig mer — läs vår översiktskurs på distans

Du har alltid möjlighet till kontakt med oss via e-post, chatt, telefon. Dessutom får du tillgång till ett diskus-
sionsforum där du kan diskutera med och få hjälp av övriga kursdeltagare.

Översiktskursen ger dig grundläggande kunskap om import och export. Efter avslutad kurs ska du 
kunna göra en import- och exportdeklaration. Kursen tar bland annat upp godkända tullbehandlingar, upp-
gifter i import- och exportdeklarationer, importregler och transitering.

Du kan göra din kursanmälan från den 13 oktober.

Översiktskurs

Definition av förfarandekod
En förfarandekod är en fyrsiffrig kod där de två första siffrorna visar vilket förfarande som varorna anmäls 
till vid importen. De två sista siffrorna visar vilket förfarande som varorna har varit anmälda till tidigare. 
Koden anges i fält 37 i tulldeklarationen.

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/r/returtullfrihet/returtullfrihet.4.53f763a6118146085c08000228.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar/distanskurser.4.45dbd5ef12f7322ec598000182.html
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Lilla Tullskolan

Artikel 3 Skillnad mellan normalförfarande och förenklat 
deklarationsförfarande

När varorna kommer
Transportföretaget kontaktar importören som därefter ska lämna tulldeklaration, betala avgifter till Tullverket 
och kontakta lagret för utlämning av godset.

Du ska lämna en tulldeklaration. Även om ombud anlitas är det alltid importören som har ansvaret för 
den lämnade tulldeklarationen.

Viktigt att detta blir rätt:
avgifter  •	
handelsstatistik •	
restriktioner.•	

De uppgifter som lämnas i tulldeklarationen ligger till grund för avgifter, handelsstatistik och införsel-
villkor.

Normalförfarande
Sker i ett moment. Importören lämnar en fullständig deklaration och samtliga styrkande handlingar som 
behövs.

Här lämnas alla uppgifter i EN deklaration innan man får hämta ut sitt gods. Om det krävs något till-
stånd eller någon licens så måste alla dokument finnas med från början. Alltså om du yrkar på till exempel 
en förmån så måste allt underlag finnas med och alla krav vara uppfyllda.

Man kan ha kredittillstånd hos Tullverket som gör att man får 30 dagars kredit (i snitt) från den dagen 
man hämtar ut sitt gods tills tullräkningen ska vara betald. 

Förenklat deklarationsförfarande
Här sker inlämnandet till Tullverket i två steg vilket kanske inte låter som en förenkling men fördelen är att 
du kan få ut ditt gods även om du inte hunnit få alla styrkande handlingar som till exempel fakturan eller 
ett eventuellt ursprungscertifikat. 

Först 10 dagar senare, om du lämnar din deklaration på papper och efter 11 dagar om deklarationen lämnas 
elektroniskt behöver du lämna den kompletterande deklarationen. 

Tänk på att det i vissa fall ändå finns särskilda regler och att du då måste ha med originaldokument för 
att du ska få ut din vara. Några exempel är levande djur och animaliska produkter, livsmedel, läkemedel, 
alkohol, narkotika, vapen, växter, och kemiska produkter. Du måste själv undersöka vad som gäller innan 
importen.

Sker i  två moment:
steg 1 -förenklad deklaration •	
steg 2  -kompletterande deklaration •	

Du måste ha kredit hos Tullverket för att kunna söka tillstånd till förenklat deklarationsförfarande för 
importör eller ombud. 

Du behöver ha:
Tillstånd till förenklat deklarationsförfarande•	
Kredittillstånd•	

Fortsättning på nästa sida
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Om vi säger att du får ut ditt gods vecka 1 så ställs tullräkningen ut på måndagen i vecka 4 och ska 
vara betald på fredagen i vecka 5. I snitt blir det cirka 30 dagars kredit från den dagen man kan hämta ut 
sitt gods till dess räkningen ska vara betald.

Kompletterande uppgifter ska lämnas om bland annat:

Varukod•	

Fakturanummer och statistiskt värde•	

Nettovikt•	

Avgiftsberäkning•	

Frigörande av varorna 
Det är utlämningstullkontoret som fattar beslut när vi har granskat och registrerat din deklaration. Efter det 
lämnar vi ett meddelande om att varorna får lämnas ut, en utlämningssedel.  

Själva utlämningssedeln kan vara elektronisk eller en stämplad deklaration. Om lagret är elektroniskt an-
slutet får du oftast en elektronisk utlämningssedel. Utlämningssedeln visas upp vid det lager där varorna 
ligger för att du ska kunna få ut dem.

Dröjsmålsräntan är 1 procent vid belopp upp till och med sammanlagt 
10 000 kronor. För överskjutande belopp är räntesatsen 16 procent.
Räntesatsen för dröjsmålsränta  beräknas på det sätt som anges i 19 
kap. 8 § skattebetalningslagen (1997:483). Dröjsmålsräntan är minst 
100 kronor. 

Om det ursprungligen obetalda beloppet är mindre än 100 kronor, får 
dröjsmålsränta bara tas ut med motsvarande belopp.

Lägre räntesatser för dröjsmålsränta
Den 1 oktober 2011 sänktes räntesatserna för bland annat dröjsmålsränta, från 2 respektive 17 
procent till 1 respektive 16 procent.  

Mina sidor − ny tjänst för företag
Mina sidor ger en bättre överblick över dina tullärenden samtidigt som kontakten med Tullverket blir 
enklare. Genom att logga in på Mina sidor får du när som helst på dygnet tillgång till information om aktu-
ella tullärenden och tillstånd.

Mina sidor – ny tjänst för företag

Lediga jobb
Just nu söker vi flera nya medarbetare med erfarenhet från spedition och logistik. Tjänsterna är 
placerade i Stockholm, Göteborg, Malmö och Sundsvall.

Lediga jobb

http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/minasidornytjanstforforetag.5.2186e7b7132b3ce57fa8000563.html
http://www.tullverket.se/omtullverket/ledigajobb/ledigajobbjustnu.4.6b1753cf12b3e0b008680008555.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

